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1.1 MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE E DEI TRASPORTI - DECRETO 16 febbraio 

2018 - Finanziamento degli interventi relativi a programmi straordinari di 

manutenzione della rete viaria di province e città metropolitane. (GU Serie Generale 

n. 100 del 02-05-2018)  

 

Senato della Repubblica  

 

INTERROGAZIONI, presentazione 

 

1.2 Sul crollo del cavalcavia della tangenziale di Fossano (Cuneo) - Interrogazione a 

risposta scritta n. 4-00054 presentata dal Sen. Bergesio (L-SP) e altri il 2 Maggio 2018, 

rivolta al Ministro delle infrastrutture e dei trasporti per sapere se e quali iniziative il 

Ministro in indirizzo abbia assunto per verificare i motivi e le responsabilità del crollo del 

cavalcavia della tangenziale di Fossano, sulla via Marene; 

se quanto apparso sui social network circa lo stanziamento delle risorse da parte dell'ANAS 

corrisponda al vero; 

quali iniziative intenda adottare, nell'immediato, per porre fine ai disagi che i cittadini di 

Fossano stanno tuttora vivendo, sia per la limitazione degli spostamenti, visto che la 

tangenziale è transitabile solo dalle auto ad un'unica corsia per senso di marcia, sia per gli 

impatti da inquinamento acustico e atmosferico arrecati da tutt i i mezzi che attraversano la 
città; 

quali siano i tempi certi che si prevedono per la riapertura completa della tangenziale, anche 

per porre fine ai costi aggiuntivi cui vengono sottoposti imprese e cittadini a causa delle 
deviazioni obbligatorie del traffico. 

 

1.3 Sull’ accordo dell'ANAS per compensare i danni subiti dai gestori delle aree di 

servizio autostradali nei pressi di Lauria (Potenza) - Interrogazione a risposta scritta n. 

4-00057 presentata dal Sen. Pittella (PD) il 2 Maggio 2018 rivolta ai Ministri delle 

infrastrutture e dei trasporti e del lavoro e delle politiche sociali per sapere quali siano 

le valutazioni dei Ministri in indirizzo sui fatti riportati; quali iniziative di competenza intendano 

adottare nei confronti di ANAS al fine di garantire il pieno rispetto degli accordi stipulati lo 

scorso 22 febbraio 2018 presso la Prefettura di Potenza, alla presenza della Regione Basilicata 

e dei sindacati. (4-00057) 

1.4 Sulle infiltrazioni d’acqua nella stazione di Bologna -  Interrogazione a risposta 

scritta n. 4-00073 presentata dal sen. Borgonzoni (L-SP) il 2 maggio 2018, rivolta al Ministro 

delle infrastrutture e dei trasporti per sapere se il Ministro in indirizzo sia a conoscenza di 

questi fatti incresciosi per una nuova stazione così importante come quella di alta velocità di 

Bologna e se intenda appurare se tali infiltrazioni siano monitorate o ci si sia limitati a 

transennare alcune aree; 

se non ritenga opportuno appurare se con il tempo le infiltrazioni possano procurare danni alla 

struttura stessa, con conseguente pericolo per i viaggiatori, e se si sia aperto per tale 

problematica sopraggiunta fin da subito, a seguito all'inaugurazione della stazione, un 

contenzioso con l'azienda e con i responsabili della progettazione, per comprendere di quale 

natura sia "l'errore" ovvero a chi debbano essere addebitati i danni; 

se vi sia l'intenzione di porre in essere interventi di manutenzione straordinaria 
dell'infrastruttura. (4-00073) 
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1.5 Sulla manutenzione manto stradale della strada regionale 83 "Marsicana  – 

Interrogazione a risposta scritta n. 4-00076, presentata dal Sen. Bagnai (L-SP) il 2 Maggio 

2018, rivolta al Ministro delle infrastrutture e dei trasporti, per sapere se il Ministro in 

indirizzo intenda assumere le iniziative di propria competenza, affinché l'ANAS adotti tutte le 

azioni possibili per abbreviare le procedure per il passaggio della strada regionale 83 nella 

propria competenza e provvedere nel minor tempo possibile ai lavori urgenti di manutenzione 

del manto stradale; e se intenda adoperarsi, secondo le proprie competenze, ai fini 

dell'inserimento anche della strada regionale 479 nel prossimo elenco delle arterie che l'ANAS 

sarebbe disponibile a riammettere nella propria rete statale. 

 

 

- Trasporti 
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2.1 ISTITUTO PER LA VIGILANZA SULLE ASSICURAZIONI - PROVVEDIMENTO 16 

aprile 2018 - Criteri di individuazione e regole evolutive della classe di merito di 

conversione universale, di cui all'art. 3 del regolamento n. 9 del 19 maggio 2015, 

recante la disciplina della banca dati attestati di rischio e dell'attestazione sullo stato 

del rischio, di cui all'art. 134 del decreto legislativo 7 settembre 2005, n. 209 - codice 

delle assicurazioni private - dematerializzazione dell'attestato di rischio. 

(Provvedimento n. 72). (GU Serie Generale n. 100 del 02-05-2018)  

 

Senato della Repubblica 

 

2.2 Disegni di legge, annunzio di presentazione 

 

In sede referente 

Commissione speciale su atti urgenti del Governo 

 

Ministro sviluppo economico 

Presidente del Consiglio dei ministri 

Conversione in legge del decreto-legge 27 aprile 2018, n. 38, recante misure urgenti per 

assicurare il completamento della procedura di cessione dei complessi aziendali 
facenti capo ad Alitalia S.p.A. (297) 

(presentato in data 27/04/2018); 

 

Nota breve del servizio studi del Senato: Nota n. 4 del 2018 

 

L’esame del Disegno di legge di conversione del DL 38 del 2018 – Misure urgenti su 

Alitalia sarà avviato oggi alle 14,30 in Commissione speciale, con l’illustrazione del 
Relatore Turco (M5S). 

 

2.3 Corte dei conti, trasmissione di relazioni sulla gestione finanziaria di enti 

Il Presidente della Sezione del controllo sugli Enti della Corte dei conti, con lettere in data 6, 

10, 12, 19 e 20 aprile 2018, in adempimento al disposto dell'articolo 7 della legge 21 marzo 
1958, n. 259, ha inviato le determinazioni e le relative relazioni sulla gestione finanziaria:  

 

dell'Autorità Portuale del Levante, per l'esercizio 2016 (Doc. XV, n. 13); 

dell'Autorità Portuale di Livorno, per l'esercizio 2016 (Doc. XV, n. 14). 

 

INTERROGAZIONE, presentazione 

 

2.4 Sul contenimento e abbattimento del rumore, da parte delle società e degli enti 

gestori dei servizi pubblici di trasporto e delle relative infrastrutture – Interrogazione 

a risposta scritta n. 4-00074 presentata dal Sen. De Petris (Misto) il 2 Maggio 2018, rivolta al 
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Ministro dell'ambiente e della tutela del territorio e del mare, per sapere se il Ministro 

non intenda intervenire per porre in essere le opportune correzioni allo schema di decreto di 

modifica del decreto ministeriale 29 novembre 2000, recante "Criteri per la predisposizione dei 

Piani di contenimento e abbattimento del rumore, da parte delle società e degli enti gestori dei 

servizi pubblici di trasporto e delle relative infrastrutture", in modo che l'azione di colmare 

lacune normative in materia non determini ulteriore prolungamento dei termini o annullamento 

di procedimenti già in corso, rendendo a distanza di 18 anni totalmente disattesa la norma 

attuativa della legge quadro sull'inquinamento acustico n. 447 del 1995, in materia di rumore 
aeroportuale. 

 

- PA ed Enti Locali 
 

Senato della Repubblica 

 

3.1 Governo, trasmissione di documenti 

Il Ministro per i rapporti con il Parlamento, con lettera in data 29 marzo 2018, ha inviato, ai 

sensi dell'articolo 7, comma 11, della legge 17 maggio 1999, n. 144, e dell'articolo 1, comma 

589, della legge 28 dicembre 2015, n. 208, la relazione sull'attività svolta dal 

Dipartimento per la programmazione e il coordinamento della politica economica 

della Presidenza del Consiglio dei ministri in materia di partenariato pubblico-privato 

e finanza di progetto, riferita all'anno 2017 (Doc. CLXXV, n. 1). 

 

 

- Lavoro  
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4.1 MINISTERO DEL LAVORO E DELLE POLITICHE SOCIALI - COMUNICATO - 

Determinazione del costo medio orario del lavoro per il personale dipendente da 

imprese esercenti attività di installazione, manutenzione e gestione impianti, con 

decorrenza dai mesi di marzo, giugno e ottobre 2017. (GU Serie Generale n. 100 del 

02-05-2018)  

 

- Banche e Finanza 
 

Senato della Repubblica 

 

INTERROGAZIONI, presentazione. 

 

5.1 Sulla costituzione dei nuovi gruppi bancari cooperativi - Mozione n. 1-00007 

presentata dal sen. Bagnai (L-SP) e altri il 2 maggio 2018 rivolta al Governo per impegnarlo a 

prendere le necessarie misure, anche di carattere normativo, al fine di prevedere una 

moratoria del termine di 18 mesi in scadenza il 3 maggio 2018 o, in ogni modo, al fine di 

prevedere la sospensione dei termini entro i quali dovranno essere costituiti i gruppi bancari 

cooperativi. 

 

5.2 Sul presidente della Consob, Mario Nava - Interrogazione a risposta scritta n. 4-

00077, presentata dal Sen. Bagnai (L-SP) ed altri il 2 Maggio 2018, rivolta al Presidente del 

Consiglio dei ministri e al Ministro dell'economia e delle finanze, per sapere se il 

Governo non ritenga opportuno, in merito al caso specifico, riconsiderare le scelte adottate e 

non ritenga opportuno, altresì, evitare che, in relazione ad altri procedimenti di selezione 

fiduciaria, si proceda nel medesimo modo. 
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5.3 Sulle misure antiriciclaggio, clausola di non trasferibilità assegni bancari e 

postali - Interrogazione a risposta scritta n. 4-00075, presentata dal Sen. Arrigoni (L-SP) ed 

altri il 2 Maggio 2018, rivolta al Ministro dell'economia e delle finanze, per sapere se non 

ritenga opportuno intraprendere le opportune iniziative, presso le sedi competenti, compresa 

la Banca d'Italia, al fine di stabilire l'obbligo, per tutti gli istituti di credito e i soggetti 

interessati, di informare i propri clienti in maniera chiara ed esaustiva dell'avvenuta modifica 

della normativa del suddetto comma 5 dell'articolo 49 del decreto legislativo n. 231 del 2007, 

specificando altresì le possibili fattispecie sanzionatorie in cui potrebbero incorrere.  

 

 

- Media e Telecomunicazioni 
 

Senato della Repubblica 

 

6.1 Disegni di legge, annunzio di presentazione 

 

In sede referente 

Commissione speciale su atti urgenti del Governo 

 

senatori Stefani Erika (L-SP) e altri  

Misure di contrasto al fenomeno della ludopatia e razionalizzazione dei punti di 
rivendita di gioco pubblico (287) 

(presentato in data 19/04/2018); 

 

senatrice Binetti Paola (FI-BP) 

Disposizioni per la prevenzione, la cura e la riabilitazione della dipendenza da gioco 

d'azzardo patologico (305) 

(presentato in data 02/05/2018); 

 

 

- Agricoltura 
 

 

Senato della Repubblica 

 

7.1 Disegni di legge, annunzio di presentazione 

 

In sede referente 

Commissione speciale su atti urgenti del Governo 

 

Senatori Fattori Elena, Lannutti Elio (M5S) 

Nuove norme in materia di reati agroalimentari (283) 

(presentato in data 18/04/2018); 

 

 

 

Cordiali saluti 

Informazioni parlamentari 

Dott.ssa Isabella Senatore 

Dott.ssa Lucia Cavalli 

Dott.ssa Rosa Pastena 
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